
 

 
Segreteria Bilancio e Finanza – Direzione Risorse finanziarie 

 
 
Per l’anno di imposta 2006 le aliquote dell’Imposta Regionale sulle Attività Produttive (IRAP) sono le 
seguenti: 
 
 
 
 

Regime e soggetti interessati Aliquota Riferimenti normativi 

Aliquota ordinaria 4,25 % Art. 16, co. 1, D.lgs. 446/1997 

Agevolazione per i soggetti che operano nel settore agricolo 
e per le cooperative della piccola pesca e loro consorzi, di 
cui all'art. 10 D.P.R. 601/1973 

1,90 % Art. 45, co. 1, D.lgs. 446/1997 

Amministrazioni ed Enti pubblici – attività istituzionale 8,50 %  

Agevolazioni per le nuove imprese giovanili che si sono 
costituite nel territorio regionale negli anni 2005–2006 in 
possesso dei requisiti di cui all’art. 2 della L.R. n. 57/1999 
(*) 

3,25 % Art. 3, co. 1, L.R. 29/2004 
Art. 2, co. 1, L.R. 19/2005 

Agevolazioni per le nuove imprese femminili che si sono 
costituite nel territorio regionale negli anni 2005–2006 in 
possesso dei requisiti di cui all’art. 2 della L.R. n. 1/2000 (*) 

3,25 % Art. 3, co. 1, L.R. 29/2004 
Art. 2, co. 1, L.R. 19/2005 

Agevolazioni per le nuove cooperative sociali di cui all’art. 2, 
co. 1, lett. a) delle L.R. 24/1994 e successive modificazioni 
e loro nuovi consorzi che si sono costituiti nel territorio 
regionale negli anni 2005–2006 in possesso dei requisiti di 
cui alle medesima legge regionale 24/1994 (*) 

3,25 % Art. 3, co. 2, L.R. 29/2004 
Art. 2, co. 2, L.R. 19/2005 

Agevolazione per le cooperative sociali di cui all’art. 2, co. 
1, lett. a) della L.R. 24/1994 iscritte nella sez. A dell’albo 
regionale delle cooperative sociali di cui all’art. 5, co. 2, lett. 
a) della medesima legge regionale n. 
24/1994 (*) 

3,70 % Art. 3, co. 2, L.R. 19/2005 

Esenzione IRAP per le cooperative sociali di cui all’art. 2, 
co. 1, lett. b) della L.R. 24/1994 iscritte nella sez. B dell’albo 
regionale delle cooperative sociali di cui all’art. 5, co. 2, lett. 
b) della medesima legge regionale 24/1994 (*) 

esenti Art. 3, co. 1, L.R. 19/2005 
 

Maggiorazione dell’aliquota IRAP per i soggetti di cui agli 
articoli 6 e 7 del D.Lgs 446/97 

5,25 % Art. 2, L.R. 29/2004 

 
(*) Alle agevolazioni si applicano le disposizioni in materia di regime “de minimis” di cui all’articolo 12 della 
legge regionale 28 gennaio 2000, n. 5, “Legge finanziaria 2000”. 
 


